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Mouvement d’un chasse-neige
Le probléeme schématise le mouvement d’un chasse neige se déplagant sur une horizontale (voir schéma).

Soit un repére galiléen R (O ;?, ],E 1 k est vertical ascendant, ['axe D]’ schématise le sol.

On considére un chasse-neige  constitué |

-d"une roue S, de cenmre de gravité C, de masse m répartie uniformément sur la circonférence, et en contact au
p-DiIlt II avec 'axe O 3} d‘iL 1[119!.-. Rﬂ

-d'une partie 5-1 (CAB ;) indéformable, de méme masse m que la roue, de centre d’inertic A, et en mouvement
de translation paralléle i 'axe O] .

On donne CA=2R et Al =R

Un moteur intérieur ﬁsicxcrcc sur la roue un couple [ =-Ti ( r::nu,smme positive).
Laroue tourne sans frottement autour de son axe (laison pivot) et roule sans glisser sur le sol. On suppose que
le coeffictent de frottement est £

La liaison entre S, et S, estune lizison pivot et le coefficient de frottement en I, est également .

Le coefficient f vérifie ; 0, 7<f<1.

On note : y(t) 'abscisse de I ,
€-(1) I'angle de rotation de la roue S‘
F; I'action de contact en I, F= TE]+N1E ;
F] |"action de contact en I, fz = sz —NEE :
Indication utile pour les questions 3 et 9 : Wyet N1 sont positifs et Ty et T, sont positifs.
Le but du probléme est de déterminer le mouvement du chasse-neige et de savoir si le mouvement proposé est

possible.



Ecrire le tenseur d'inertie de S; au point C

Ecrire I'équation E, exprimant le roulement sans ghssement de la rone sur le sol, etla relation Eq
reliant To et Ma .

Ecrire les relations E obtenues en appliquant 4 T le théoréme de la résultante dynamique.

Ecrire Ia relation E, obtenue en appliquant 4 I, au point G (G, centre d’inertie de L), le théoréme des
MOMEnts.

Ecrire la refation E obtenue en appliquant 4 la roue S, le théoréme des moments.

Ecrire la relation E obtenue en appliquant 4 I le théoréme de I'énergie cinétigque.

En déduire I"accélération v “*(t) du chasse-neige, intégrer pour déterminer y(t). On supposera qu'i
I'instant initial le chasse-neige est immobile.

Donner les valeurs de Tyet de Ny,

Quelle condition doit vérifier le moment I” pour que le roulement sans glissement en 1) soit possible,

Cest-a-dire que le roulement sans glissement, soit effectivement réalise.
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